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         Gemeinde Weißenbach am Lech 
        

 PROTOKOLL 
                   

der Gemeinderatssitzung vom 16. Oktober 2018 um 19.30 Uhr 

 

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Schweißgut Maria, 

Lutz Manuel, Singer Christian, Lob Markus, Hammerle Melanie,  Oberauer Daniela, 

Kastner Stefan, Posch Thomas, Krabacher Alexander, Weirather Rene und Oberauer 

Toni 

Entschuldigt: Scheiber Petra, Falger Christoph  

 

Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest 

und eröffnet die Sitzung.  Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der 

letzten Sitzung wird kein Einwand erhoben. 

 

Tagesordnung: 
 

TOP 1) Privatrechtliche Vereinbarung zwischen Frau Jaqueline   

             Krabacher-Lageder und der Gemeinde Weißenbach              

TOP 2) Gemeinsamer Ankauf eines Radargerätes für die  

             Planungsverbandsgemeinden zur gemeinsamen Nutzung 

TOP 3) Errichtung  eines Ausstellungs- und Vortragsraumes in der  

             Räumlichkeit oberhalb der Feuerwehrhalle  

TOP 4) Vorbesprechung Haushaltsplan 

TOP 5) Bericht Bürgermeister 

TOP 6) Bericht Substanzverwalter 

TOP 7) Allfälliges 
 

TOP 1) Privatrechtliche Vereinbarung zwischen Frau Jaqueline   

             Krabacher-Lageder und der Gemeinde Weißenbach  

Frau Jaqueline Krabacher-Lageder hat bei der Gemeinde Weißenbach um entsprech-

ende Umwidmung der Gp. 6179 angesucht. 

Für die Errichtung und den Betrieb des geplanten landwirtschaftlichen Betriebes auf Gp. 

6179 im Auteil ist auch ein Anschluss an die Wasserleitung sowie an den Kanal 

erforderlich. An den bestehenden Kanal ist aus technischen Gründen kein direkter 

Anschluss möglich und Frau Krabacher-Lageder muss einen eigenen Anschluss auf  

ihre Kosten errichten. Dazu wird zwischen Frau Krabacher-Lageder und der Gemeinde 

Weißenbach eine privatrechtliche Vereinbarung abgeschlossen. Der Gemeinderat 

stimmt mehrheitlich mit einer Stimme Enthaltung ( Krabacher Alexander) der 

vorgelegten privatrechtlichen Vereinbarung zu. 
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TOP 2) Gemeinsamer Ankauf eines Radargerätes für die  

             Planungsverbandsgemeinden zur gemeinsamen Nutzung 

In einer Sitzung des Planungsverbandes Reutte wurde der Vorschlag zur  Einführung 

einer Kooperation mit Polizei/Behörde und Gemeinden zur Geschwindigkeitsüber-

wachung diskutiert. Ziel ist es, dass die Planungsverbandsgemeinden (11 Gemeinden 

Weißenbach bis Vils) gemeinsam ein Radargerät anschaffen. Die Hardware 

(Betonsockel, Stromanschluss und Radarkasten) ist von den jeweiligen Gemeinden 

selbst zu finanzieren. Die Polizei/Behörde übernimmt die Auswertung und den Vollzug. 

Der Gemeinderat spricht sich grundsätzlich für diesen Vorschlag aus. Allerdings wird 

bezweifelt, ob ein Radargerät für alle Gemeinden ausreichend ist. Es wird der Vorschlag 

gemacht, ein weiteres Radargerät durch den Planungsverband anzukaufen. 

Ebenso muss die Tauglichkeit der Aufstellungsorte vorhanden sein. Diese müssen von 

der Behörde genehmigt werden. Aufstellungsorte wären Lechtalbundesstraße im 

Bereich gegenüber von Posch Markus und Höhe Schwimmbadkreuzung sowie der 

Bereich Schule.  

Der Gemeinderat stimmt unter obigen Voraussetzungen dem gemeinsamen Ankauf 

eines Radargerätes einstimmig zu. 

 

TOP 3) Errichtung  eines Ausstellungs- und Vortragsraumes in der  

             Räumlichkeit oberhalb der Feuerwehrhalle  

Bgm. Dreier brachte dem Gemeinderat einen Konzeptentwurf für einen Ausstellungs- 

und Vortragsraum in den Räumlichkeiten des ehemaligen Life-Büros zur Kenntnis. 

Insgesamt sollen in diesem Raum Ausstellungen, Vorträge, Dorfgeschichte und altes 

Handwerk (in Zusammenarbeit mit Millers Miehl) ihren Platz finden. Bgm. Dreier 

brachte klar zum Ausdruck, dass dies keine Konkurrenz zu Millers Miehl werden soll. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, diesen Raum für das geplante Konzept zur 

Verfügung zu stellen.  

 

TOP 4) Vorbesprechung Haushaltsplan 

Bgm. Dreier bringt dem Gemeinderat die Ansuchen um Bedarfszuweisung für 

Leitungskataster, Erweiterung Wasser und Kanal, Abwasserbeseitigung Gaicht, 

Bushaltestellen Unterbach, Felsräumung Birkental und Traktortausch für den Bauhof 

zur Kenntnis. Aus dem Gemeindeausgleichsfonds sind die beantragten Mittel bereits 

zugesagt worden. Eine längere Diskussion gab es beim Traktortausch. Ebenso wurde in 

dem Zusammenhang auch über einen Neukauf eines Traktors für den Bauhof und des 

vorliegenden Angebotes diskutiert. Auf Grund der noch nicht notwendigen 

Dringlichkeit wurde weder der Tausch noch ein Neukauf  beschlossen. 

 

TOP 5) Bericht Bürgermeister 

Bürgermeister Dreier berichtet über die nichterlaubte Zufahrt durch Wechselberger 

Hans im Bereich Schiliftparkplatz. Weiters brachte er dem Gemeinderat ein Schreiben 

von Herrn Ebert aus Sonthofen zur Kenntnis, welcher beabsichtigt im Bereich der 

Nesselwängler Ache (Warpsbach) eine Canyoningstrecke zu betreiben. 
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TOP 6) Bericht Substanzverwalter 

Der Substanzverwalter Köppl Josef berichtet dem Gemeinderat von der 



Weitervepachtung des Gaichtpasskiosks an Frau Feineler Bettina. Ebenso berichtet er 

nochmals vom ausverhandelten Ergebnis der Neuregulierung der Agrargemeinschaft 

Gaicht, welches der Gemeinderat zur Kenntnis nahm. 

 

TOP 7) Allfälliges 

Von den Gemeinderäten gab es Anfragen zu Straßenschäden im Bereich Doktorhaus, 

Parksituation Baggersee und zum Stand der Erschließung im Bereich Baugebiet beim 

Fahlenbach.  

 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr – Ende der Sitzung: 22.00 Uhr 

 

Der Bürgermeister: 
 

 
 

angeschlagen am: 17.10.2018     

abgenommen am: 
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